

## 提醒

## 参加培训班要收费 爸爸被假儿子骗了38600元 近期请警惕 这类电信网络诈骗

H记者 俞黎新

近期,家住吴兴区八里店镇的顾先生收到一条QQ好友申请,由于对方的备注名称跟儿子的名字一样,顾先生以为对方就是儿子,便通过了好友申请。随后,顾先生被拉入了一个群聊,群内只有3个人,分别是顾先生、“儿子”和一位自称是清华大学招生办的覃主任。

一看是学习的事情,顾先生就让“儿子”说清楚。“儿子”直言,学校邀请到了清华大学资深教授到学校开办补习培训班,自己试听后很想报名,并发来一张“培训通知书”的图片,图片上有公章,报名老师的QQ号码。顾先生一听有这么好的机会,再加上“儿子”很想去参加,就相信了。

12月12日,顾先生向对方提供的银行账号转账了38600元。可是当顾先生转完钱后,“儿子”却消失了,对话框那一头一直不回信息,顾先生察觉到不对劲,立刻打电话给儿子,才知道这事从头到尾都是个骗局,于是赶紧到八里店派出所报警。

接到报警后,八里店派出所民警第一时间联系银行,对相关银行账户进行了止付冻结,成功追回了顾先生被骗的38600元。

警方提醒,近期冒充在外读书的子女或学校老师添加家长微信或者QQ,以急需报名参加培训班、补习课等名义骗钱的诈骗手段又开始出现。面对这类骗局,家长可直接打电话向孩子、老师核实情况,以免被骗。



扫一扫 查看详细内容

### 标准与生活

## 购买洗涤用品勿忽视小标签

H通讯员 梁建龙 记者 张翔

日常生活中,人们离不开肥皂、洗衣粉、洗洁精等洗涤用品,洗涤用品的标签中包含了大量的信息,国家标准GB/T 36970-2018《消费品使用说明 洗涤用品标签》对此进行了规范。

标准规定:标签主要应标注产品名称、商标、生产者名称和地址、净含量、日期、产品标准编号、产品类型及质量等级、生产许可证标志和编号、产品成分。涉及使用安全或环境要求时,应标注产品的使用指南,且应标注满足保质期或限期使用日期要求的储存条件。当产品有强刺激性或腐蚀性、使用中存在危险或潜在危险时,应标注警示说明。

根据产品用途不同可分为食品用洗涤剂和其他洗涤剂。直接用于清洗食品的洗涤剂和免漂型洗涤剂应标注全部成分,其他洗涤剂含表面活性剂、助剂、防腐剂、香精、着色剂、酶制剂成分时,也需标注产品成分。

## 资讯

## 冰冻天就要来了 这些自来水防冻妙招 请牢记

H记者 徐震

本周末最低气温将达到零下4℃,裸露在室外的供水管道和水表在低温环境下极易产生局部冻结,造成无水,甚至冻裂跑水现象。市城市集团下属水务集团提醒广大用户做好用水设备的防冻保暖工作,并提供了一些防冻妙招。

市水务集团企管部安全办主任高佳荣介绍,要给水管及水表“穿衣戴帽”。有表箱的水表,可用棉布包裹并关好箱门;农村地区室外埋地水表及暴露在外的水管、水表等用水设施,可以使用棉麻织物、旧棉衣、塑料泡沫或专业保温材料等包扎保温,外加塑料膜密封。

“只要水不停地流动,就不会结冰。”高佳荣介绍,当知道次日气温在零下3℃以下,用户可在睡前将水龙头稍打开一点,保持长流水,自来水管就不易被冻住。

如果遇到水管或水龙头冻住,有哪些需要注意的呢?高佳荣说,对已冻住的水管或水龙头,用户可以用热毛巾敷在水管,再用热水冲淋化冻,切不可用火直接烘烤或用开水急烫,以免造成管道或者水表爆裂。

长期不用的水表,可关闭表前控制阀,并放尽水表及表后管中的水。冬季临时外出或长期不在家的用户,离开时应给邻居留下联系方式,防止一旦出现紧急情况无法处置造成自身经济损失,或影响周围用户正常用水。



扫一扫 查看更多信息

## 11月份居民消费价格 同比上涨2.1%

H记者 徐虹

记者从国家统计局湖州调查队了解到,11月我市居民消费价格环比下降0.3%,同比上涨2.1%。

八大类商品及服务价格环比呈现“三涨四降一平”态势。其中,衣着、交通通信、居住价格分别上涨0.4%、0.2%和0.1%;食品烟酒、教育文化娱乐、生活用品及服务、其他用品及服务价格分别下降1.1%、0.7%、0.2%和0.1%;医疗保健价格与上月持平。

八大类商品及服务价格同比呈现全面上涨态势。其中,食品烟酒、衣着、其他用品及服务、交通通信、生活用品及服务、教育文化娱乐、医疗保健、居住价格分别上涨4.5%、2.8%、2.4%、2.2%、1.9%、0.9%、0.4%和0.2%。



扫一扫 查看详细内容

## 市区自来水厂 出厂水水质

检测指标	城西	太湖水厂	城北	标准
浊度(NTU)	0.09	0.09	0.07	达标
余氯(mg/l)	0.60	0.75	0.40	达标

(12月13日发布)

## 本地

## 我市诗人周孟贤 长诗《世纪密谈》获 第七届“中国长诗”奖

H通讯员 周勇

近千行的抒情长诗《世纪密谈》是诗人周孟贤以强烈的忧患意识和饱蘸深情的笔墨抒写开天辟地的伟人和另一个伟人为中华民族的复兴而进行的一次“密谈”。诗人盛赞伟人把脉中国、承前启后创造辉煌的丰功伟绩,同时对两个不同历史时期的中国历史风云及普通民众命运作了深刻反思与回顾,读来荡气回肠,令人掩卷长思。这首被誉为极具思想容量的长诗,不仅彰显了诗人长诗写作的功力,还展现了难能可贵的思考力。

本届中国长诗奖浙江仅周孟贤一人获此殊荣。

周孟贤系中国作协会员、中国民族艺术家协会副会长、湖畔诗社理事、湖州市作协原副主席,自上世纪60年代发表作品,先后在《诗刊》《中国作家》《文艺报》《文学报》《浙江日报》《清明》和《江南》等多家报刊发表抒情长诗,并以抒情长诗饮誉诗坛,代表作有《大鸟引我溯长江》《祖国,请你思索》和《海中舟的叙说》,受到贺敬之、白桦、牛汉、贾漫、黎焕颐、骆寒超和李元洛等众多名家“黄钟大吕、传世之作”之高评。诗坛有“从远的说,是《离骚》的回响;从近的说,是贺敬之、郭小川长诗的持续”之赞誉。有多首抒情长诗收入多种典籍和《名家名篇》栏目。此前《周孟贤抒情长诗选》在全国评比中获金奖;其1500行抒情长诗《大鸟引我溯长江》获浙江文学奖,并参评鲁奖;散文随笔集《驰思骋怀》第二次参评鲁奖。作品因关注现实、关注人的命运和民族的命运,故被誉为忧患诗人。

据悉,“第七届中国长诗公益品鉴暨第六届中国长诗奖”由中国作家协会诗歌委员会、中国通俗文艺研究会为学术指导单位,广东省作家协会诗歌创作委员会、广东佛山市作家协会、深圳《特区文学》杂志社、广东佛山诗社、广东佛山市禅城区文学艺术联合会联合主办,《中国汉诗》杂志社、广东佛山市禅城区作家协会承办。



12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。12月11日上午,湖城朝阳街道潮音社区党总支、统战之家联合街道幸福邻里中心,组织湖州师范学院马克思主义学院学生开展以国家公祭日为主题的爱国主义教育活动,铭记历史,珍爱和平生活。

记者 鹿野 摄